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COGRAEYA KONU TESTI

TURKIYE’DE TARIM

1.

Sulama imkanlarinin  kisith oldugu yerlerde
tarimda kuru tarim yéntemi uygulanmaktadir.
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Buna gore yukarida bes bodlgede iiriin
miktarlarindaki  degisiklik iklime bagh
olduguna gore hangi bolgede iklim daha
kararsizdir?
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Asagidaki tarim irinlerinden hangisi,
Tirkiye’nin ¢ tarim  bolgelerinin
ekonomisinde daha biiyiik paya sahiptir?

A) Zeytin B) Tutln C) Sekerpancari
D) Findik E) Misir

Bir yerde iklim, toprak kosullar veya ekonomik
kosullar gibi nedenlerle bir bitki tiri ¢ok yaygin
olarak yetistiriliyorsa boyle bitkilere o yore i¢in “
monokultur bitkisi” denir.

Bu tanima gore, asagidakilerin hangisinde
verilen tarim bitkisi, kargisinda verilen yore
icin monokiiltir bitkisi degildir?

Bitki Yére
A) Cay Rize Yoresi
B) Aycicegi Ergene Havzasi
C) Pamuk Antalya Yoéresi
D) Mercimek Gaziantep Yéresi
E) Bugday Konya yoresi

TEST NO:8

Tiirkiye’de besi ve ahir hayvanciiginin
genellikle seker fabrikasi bulunan yorelerde
yogunlagmasi, asagidakilerden hangisine
baglanabilir?

A) Sekerpancarinin yem bitkileri ile ndbetlese
ekilmesi

B) Meralarda sekerpancari ekiminin yaygin
olmasi

C) Sekerpancari klspesinin  hayvan yemi
olarak kullaniimasi

D) Ulasim imkanlarinin kolay olmasi

E) Makinelesmenin bu yerlerde gelisme
imkani bulmasi

Tiirkiye’de seracilik ve turfandaciligin en
fazla gelistigi yerin Akdeniz ve Ege bolgesi
olmanin birincil nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Yil icerisinde glineslenme suresinin uzun
olmasi

B) Kis mevsiminin yagish olmasi

C) Toprakta verimin yiiksek olmasi

D) Tarimla ugrasan niifusun fazla olmasi

E) Sulama ve makinelesme oraninin fazla
olmasi

Asagidaki grafikte Turkiye'de elma,portakal ve
incir gibi meyvelerin 1991 — 199604ster yillar
arasindaki Uretim miktarlari gosterilmigtir.
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Yalnizca grafikteki bilgilere dayanarak
asagidaki genellemelerden hangisine

ulasilamaz?

A) Elma uretimi her zaman portakal ve incir
Uretiminden fazladir

B) 1991'den 1992'ye gelindiginde en fazla
artis elma Uretiminde olmustur

C) Elma ekilen alanlarda birim basina alinan
verim daha yuksektir

D) 1996 yilinda incir ve portakal Uretiminin
toplami elmadan daha azdir

E) incir Uretimi her zaman elma {retiminin
yarisindan daha azdir
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7.

10.

Tiirkiye’de findik ve arpanin yetistigi yeler
disiiniildugiinde bu iki lrinin cografi
dagilimini asagidaki etkenlerden hangisi
oncelikle belirlemektedir?

A) Yizey sekilleri
C) Enlem

B) Yagis rejimi
D) Riizgarlar
E) Toprak yapisi

Asagidaki grafiklerde alti farkli tarim Grdninin
1950 — 1980 yillari arasindaki uretim miktarlari
gOsterilmigtir.

Yalnizca verilen
yararlanarak asagidaki

hangisine ulasamayiz?

grafikte

bilgilerden
yargilardan

A) |. Tarim dUrininde 30 vyillk dénem
icerisinde artis orani % 50°den azdir

B) II. ve IV. Urliniin Gretim miktarinda 30 yillik
dénem icerisinde bir degisiklik olmamistir

C) 30 yillik dénem igerisinde Uretimde azalma
sadece lll. tarim Griiniinde olmustur

D) Verilen drinlerden |. tarim Grdndn dretim
miktari 1980 yilinda ILIII ve V. Tarm
Urtinindn toplamindan fazladir

E) Yagis miktarlarinda gérulen kararsizlik VI.
Tarim Grinundn Gretimini azaltmistir

Asagidaki lilkelerin hangisinde dogal olarak
yetistirilen bir tarim driininiin Tirkiye’de
yetistirilmesi gligtiir?

A) ingiltere
D) Fransa

B)Kanada  C) Brezilya
E) ltalya
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Yukaridaki haritada numaralandiriimig
yerlerin hangisinde tarimsal faaliyetlere
ayrilan zaman daha kisadir?
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11. Tarimda sulama probleminin ¢o6ziilmesi
asagidaki liriinlerden hangisinin veriminin
artmasini en az etkiler?

A) Mercimek
C) Sekerpancari
E) Domates

B) Fasulye
D) Pamuk

12. Ege Bolgesinde yetisen bir tarim riiniinii
asagidaki llkelerden hangisine ihrag etme
imkani daha fazladir?

A) Yunanistan
C) Ispanya

B) Fransa
) D) Danimarka
E) ltalya

13. Asagidaki | numarall harita bir yerin egyukselti
egrileriyle c¢izilmis “ topografya” haritasidir. ||
numaralli harita ise ayni yerin, ayni Olgekle
¢izilmig “arazi kullanim “ haritasidir.
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Haritadaki bilgilere dayanarak bu yerle ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Akarsuya yakin
yontemi yaygindir

B) Akarsu kenarlarinda
yaygindir

C) 600 metrenin altindaki sahalarda sulu tarim
yéntemi yaygindir

D) Mera alanlarin 300 metrenin altindaki
alanlarda yaygindir

E) Akarsuyun aktigi saha makinelesmeye
uygun degildir

yerlerde kuru tarim

yerlesme daha

14. Asagidaki tiriinlerden hangisi yaz
kurakligina daha dayaniksizdir?

A) Bugday B) Mercimek C) Pamuk
D) Arpa E) Findik
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Tiirkiye’de tarim test no:8
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